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LES JEUNES DE CHARTREUSE ET 
LE CHANGEMENT CLIMATIQUE 

Les jeunes pensent en grande
majorité que ce sont 

les citoyens qui ont le + 
de pouvoir d’action

en individuel ou en se regroupant .

Un tiers des jeunes pense que ce sont
les générations précédentes qui sont
responsables du changement climatique, 
la moitié ne se prononce pas.

diminuer ou arrêter la consommation de viande, 
acheter d’occasion, 
acheter seulement ce dont ils ont besoin

Certains "petits gestes" sont difficiles pour les jeunes : 

Etude réalisée en avril 2022 sur 587 jeunes de 4 collèges de Chartreuse

Les jeunes se sentent plutôt 
pessimistes face au changement climatique, 
d’autant plus quand ils sont bien informés...

Les tranches d'âge en capacités d'agir 
selon les jeunes :

LES 40 - 60 ANS

LES MOINS DE 40 ANS

Inaction actuelle?

La majorité souhaiterait
 participer à des actions 

en faveur de l’environnement, 
de la transition écologique.

Les déchets : "trier, ramasser les déchets en ville ou
dans la nature"
La lutte contre le gaspillage : "composter, revendre
les surplus de cantine, limiter l’utilisation de papier au
collège (impression, favoriser l’écriture dans les
cahiers)"
La mobilité : "développer les transports en commun,
les pistes cyclables, l’attelage"
L'énergie : "réduire les consommations d’électricité,
d’essence; mettre des panneaux solaires sur le
collège"
La sensibilisation : "affichage, organisation de journées"

Leurs idées d’actions collectives :
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Et si on agissait tous ensemble?


